

Regierungsratsbeschluss

vom 14. Januar 2020

Nr. 2020/8

Erwerb und Schenkung eines Werkes von Franziska Baumgartner aus der 35. Kantonalen Jahresausstellung im Kunstmuseum Olten (Veranstalter Kunstverein Olten): Beitrag aus dem Lotteriefonds

1. Erwägungen

Die Fachkommission Foto und Film des Kantonalen Kuratoriums für Kulturförderung hat die 35. Jahresausstellung im Kunstmuseum Olten besucht und beantragt den Ankauf eines Werkes von Franziska Baumgartner, Basel, (aufgewachsen in Solothurn). Um das Werk einer breiten Öffentlichkeit zugänglich zu machen, schlägt die Fachkommission Foto und Film vor, die Arbeit dem Kunstmuseum Olten als Schenkung in seine Sammlung zu übergeben.

Franziska Baumgartner Aligned, 2019, AV-Installation,

HD 16:9, 7:58 Min., Loop, Ed. 3 + 1EA Fr. 3'000.00

2. Beschluss

- 2.1 Aus der 35. Kantonalen Jahresausstellung im Kunstmuseum Olten wird von Franziska Baumgartner folgendes Werk erworben: Aligned, 2019, AV-Installation, HD 16:9, 7:58 Min., Loop, Ed. 3 + 1EA, Fr. 3'000.00.
- 2.2 Das Werk von Franziska Baumgartner soll dem Kunstmuseum Olten als Schenkung des Kantons Solothurn übergeben werden. Das Werk bleibt im Bilderinventar aufgeführt.
- 2.3 Die Abteilung Lotterie- und Sportfonds ist ermächtigt, den genannten Betrag auf Antrag des Amtes für Kultur und Sport zulasten des Kontos "Lotteriefonds" (Auftrag 82513) anzuweisen.

Andreas Eng Staatsschreiber

Verteiler

Departement für Bildung und Kultur (3)

Amt für Kultur und Sport (10): Christoph Rölli, Präsident des Kantonalen Kuratoriums für Kultur-förderung, Dossier Künstler, Fachkommission Foto und Film (5) Kantonales Kunstinventar (3)

Abteilung Lotterie- und Sportfonds (3) rk/007825

Kantonale Finanzkontrolle

Franziska Baumgartner, Hammerstrasse 128, 4057 Basel

Kunstmuseum Olten, Dorothee Messmer, Direktorin, Kirchgasse 8, 4600 Olten

Kunstverein Olten, Christoph Schelbert, Präsident, Bleichmattstrasse 15, 4600 Olten